



# 思政第一课 铸魂育新人

## 马鞍山市首届思想政治工作成果展示活动成功举办



此次思想政治工作成果展示共有5大项目,即2024年思政工作优秀研究成果展示、全市思政教育特色品牌展示、全市“大思政课”实践教学基地综合体优质课展示、2024年全市大中小学思政教育精品课展示和马鞍山思政教育资源展示。

近年来,马鞍山市全面深度挖掘各教育资源、文旅资源、其他工作项目中融涵的思政元素,综合运用各类场馆,按照党风廉政、工业文化、生态文明、中华文明探源等专题,分类谋划建设一批市、县(区)级“大思政课”实践教学基地,并进行教学化改造、系统化整理、结构化完善,组建“四位一体”的市域“大思政课”实践教学基地综合体,将思政课堂搬到了生产劳动和社会实践第一线,打造出一批具有马鞍山地方特色的思政工作品牌,实现全员、全过程、全方位育人。

星报讯(记者 张发平 文/图)《礼敬爱国者》讲述爱国者动人事迹,《我是姑孰文化传承人》将千年姑孰文化娓娓道来,话剧《炉火照天地》汇聚工业立国、科技强国的澎湃力量……2月17日上午,“思政第一课 铸魂育新人”马鞍山市首届思想政治工作成果展示活动在马鞍山市会议中心第一会堂成功举办。

## 合肥周谷堆城中村城市更新项目正式启动

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 毕芃)合肥市包河区同安街道周谷堆社区居委会的大院中,居民们兴奋地聚集于此。记者获悉,周谷堆城中村城市更新项目正式启动。

“希望这里以后能建个公园,我可以和小姐妹们一起跳跳广场舞、聊聊天,老了还可以聚在一起打发时间。”居民蔡虹兴奋地比画着未来图景。

作为合肥市城市更新重点区域,周谷堆片区城市更新项目,涉及周谷堆社区与分路口社区的五个城中村及周边,共计约87万平方米征迁面积。

其中,周谷堆社区内的四个城中村(张大郭、张小郭、肥河郭、新河堤郭),即是一环内下剩最大的集中连片“城中村”——周谷堆城中村。

社区相关负责人介绍,村内房屋多建于上世纪八

九十年代,无排水、无消防通道,房屋年久失修、电线老化,存在较大安全隐患,群众征迁改造意愿强烈。

据了解,周谷堆社区城中村拆除量为50.3万平方米,自2023年4月,周谷堆片区启动危旧房搬迁腾空移交工作启动以来,周谷堆社区城中村危险房屋搬迁腾空移交协议签订率已达82%。

为改善住户居住环境,提高生活品质,街道及社区结合实际,从2024年12月起,启动了周谷堆社区城中村的交拆工作,对自愿交房拆除的居民开具交拆验收单。截至目前,已签订交拆验收单800余户,交拆面积达25万平方米。据悉,周谷堆城中村城市更新项目的正式启动,标志着周谷堆片区内所有城中村已全部启动改造,片区城市更新项目迎来了新进展,居民宜居的美好生活更进一步。

## 今年,合肥市将高质量推进合肥法务区建设

星报讯(记者 马冰璐)2月18日,记者从合肥市司法局获悉,合肥市法治政府建设考核连续15年位居全省第一,今年,合肥市将高质量推进合肥法务区建设,聚力打造法律服务新高地。

据悉,去年,合肥市司法局全面推行轻微违法行为不予处罚清单制度,明确18个领域免罚事项592项,累计免罚金额达1.2亿元。目前合肥市已实现41项司法行政政务服务事项集中办理;建立法律援助“全域受理全域办理”一体化服务机制,实现法律援助

就近申请、全市通办。通过推广社区公证员试点,“社区公证员”进驻7个社区和9个行政服务中心窗口。

今年,合肥市司法系统将深化行政执法体制改革,进一步归并执法队伍、减少执法层级、下沉执法力量,全面推进严格规范公正文明执法。除了要持续做好“法律明白人”培养工作,今年,合肥市司法局还全面提升整体法治素养;加强公共法律服务中心及工作站规范化建设,做好公共法律服务体系建设验收工作,打造全省公共法律服务体系标杆。

## 石塘镇:三举措搭建村级后备干部成长“快车道”

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 王晨茜)肥东县石塘镇深入实施“导师帮带”培育计划,在“优储备、重培养、强管理”方面持续深耕,全面提升村级后备干部队伍履职尽责能力和干事创业热情,为推动乡村全面振兴提供坚强组织保证。

优储备,以点带面抓好“关键少数”。聚焦干部队伍年轻化、知识化要求,明确年龄、学历、政治素质、工作能力等选人用人条件,扎实开展村后备干部招考工作,采取“个人自荐、党员群众推荐、组织举荐、镇党委集中研判”的“三荐一判”方式,充盈后备干部库。紧盯“关键少数”,注重重点储备,建立村级后备干部档案和人员台账。截至目前,全镇共储备

社区党组织书记后备干部17名,其余村级后备干部20名,初步实现村干部队伍梯次储备,有序更替。

重培养,内外兼修搭好“成长平台”。推行导师帮带制度,切实做到面对面传、实打实帮、心贴心带。加强培训赋能,促进党务、业务能力双提升。2024年累计开展村级后备干部专题培训5次,参训后备干部70余人次,调整优化村干部6名,开展学历提升9名。

强管理,精准识别彰显“实干风采”。加强动态管理机制,坚持能进能出原则。注意优先从在库后备力量中选配村党组织书记,暂无村党组织书记的,注重将其选拔为村“两委”其他成员,并继续作为村党组织书记后备力量进行培养。

## “防”住诈骗 “普”出平安

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 吴正瑞)为全面提升辖区居民环保素养、法律意识与反诈能力,2月17日,合肥市包河区骆岗街道石桥社区党总支联合骆岗司法所、骆岗街道平安法治办、骆岗街道城管部门,在榆林桥畔一期开展垃圾分类、反诈、普法宣传活动,多部门联动,将环保、法律、反诈知识融合传播,吸引辖区众多居民参与。

活动现场,宣传展板有序排列,展示着垃圾分类标准、常见诈骗手段以及各类法律条文,吸引居民驻足观看。工作人员穿梭其中,向居民发放宣传资料,耐心讲解垃圾分类知识,详细介绍如何区分可回收物、厨余垃圾、有害垃圾和其他垃圾,以及不规范分类可能面临的法律后果。

司法所工作人员还就地开展了小型普法宣讲,围绕生活中常见的民事纠纷、邻里矛盾等法律问题,结合真实案例深入浅出地讲解,增强居民的法律意识。

同时,工作人员结合当下高发的电信诈骗、网络刷单诈骗、养老诈骗等典型案例,为居民们揭露诈骗分子的作案流程和话术陷阱,并指导居民下载国家反诈中心APP,开启预警功能,提醒居民牢记“不听、不信、不转账”。现场气氛热烈,居民踊跃参与。在接下来的工作中,石桥社区将持续扩大宣传力度,努力为居民营造更加安全、和谐、绿色的社区环境。

## 违章菜地得整治 空地规划新用途

星报讯(记者 王珊珊 通讯员 陈震 姚兴军)记者从合肥市瑶海区城管局获悉,2月13日上午,瑶海区七里站城管中队执法人员针对郎溪路铁路工程学校生活小区内的违章种菜现象开展了专项整治行动,铲除了约600平方米的违章菜地。

据悉,该小区东南角的一块空地被部分居民擅自占用,改造成了一块块菜地,种植着青菜、茼蒿等时令蔬菜。然而,这些菜地不仅杂乱无章,还堆积了大量的碎砖头、石块等建筑垃圾,塑料袋、泡沫包装盒以及沤肥的塑料桶等废弃物也随处可见,散发出腐臭的气味,严重影响了居民的生活环境。“本来好好一处遛弯地被搞成这样,夏天蚊虫特多,施肥的臭味让人实在受不了。”居民刘阿姨告诉记者。

为维护良好的居民生活环境,城管队员提前张贴告知书,要求种菜的居民及时清理所种蔬菜,并配合场地管理。在整治行动中,城管队员对违章菜地进行了彻底铲除,并主动帮助居民收集成熟的蔬菜,呼吁大家养成文明习惯,争做文明市民。在场的居民对此次整治行动表示积极配合,并纷纷承诺今后将自觉维护好小区环境。

据了解,这块空地将被进一步整理硬化,并连同周边地块建成一处临时菜市场,以满足群众的生活需求。

## 肥东县公共资源交易中心完成首个国有土地使用权进场挂牌出让

近日,肥东县首次现场国有土地使用权挂牌会在县公共资源交易中心1号开标室召开,肥东FD202417号宗地使用权由安徽永麟餐饮管理有限公司摘得,最终成交价为2105.892万元,实现了“零”突破。

在此次挂牌会筹备过程中,肥东县公共资源交易中心立足公共服务职能定位,紧紧围绕国有建设用地使用权挂牌出让土地交易各环节需求,全力做好场地提供和服务保障工作。积极与县资规局对接,提前沟通、靠前服务,及时掌握土地交易工作进展情况,确保挂牌出让有序推进;根据挂牌会现场岗位服务要求,细化分工,现场见证,维持秩序,确保全过程公开、公平、公正;持续对监控点位进行排查,全程实施音视频监控,确保挂牌会现场音视频档案及时完整保存。

下一步,肥东县公共资源交易中心将持续优质服务供给,不断优化交易运行机制和土地交易流程,着力营造优质高效的营商环境,不断增强市场主体和人民群众的获得感,最大限度降低企业时间和资金成本。